



ма и конкурсы. Каждый из гостей смог прикоснуться к культуре и традициям разных национальностей. Ярким завершением деловой программы стала выставка землячеств и национально-культурных объединений. Участники форума с удивлением узнали, что в Архангельской области проживает более 100 национальностей!

Харшвардхан Сурияванши, студент МФВОП, 5-й курс: «Нам с друзьями очень понравился форум, особенно мы полюбили друзей из Архангельской области и Бурятии, которые проводили мастер-класс и национальные игры. Было красивое выступление с казачьими шашками. Еще мы подружались с Клубом интернациональной дружбы САФУ и вместе участвуем в разных праздниках!»

Иностранные студенты СГМУ позна-



→
Студенты МФВОП СГМУ
с участниками форума

комились с участниками ансамбля «Казачья вольница» из Северодвинска и сожалели, что не могут поехать к ним в связи с новыми ограничениями в области миграционного законодательства.

Благодаря знакомству студентов с организаторами и участниками фору-

ма в течение июля и августа 2023 года состоялось еще больше новых интересных контактов, замечательных поездок и дружеских походов вместе с ветеранами и сотрудниками СГМУ и САФУ. И это подтверждает, что сегодня эта работа особенно необходима!

На Соловках ОБСУДИЛИ вопросы духовно-нравственного воспитания

В июле 2023 года на базе Соловецкого музея-заповедника при поддержке Межрегиональной просветительской общественной организации «Объединение православных ученых», Архангельского регионального отделения общества православных врачей и Фонда «Соработничество» состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Наука и образование: достижения прошлого и формирование будущего».

В конференции приняли участие ученые, преподаватели высших и средних профессиональных учебных заведений, религиозные деятели, представители традиционных конфессий, молодежных объединений, врачи, аспиранты, магистранты, студенты и другие заинтересованные лица.

На пленарном заседании с приветственным словом выступил епископ Озерский **Порфирий** – наместник Спасо-Преображенского Соловецкого ставропигиального мужского монастыря, директор ФГБУК «Соловецкий государственный историко-архитектурный



↑
Студенты СГМУ
У. Гринькова и А. Ульянова
на соловецкой конференции

и природный музей-заповедник». Затем были представлены видеоприветствия ректора СГМУ **Л.Н. Горбатовой** и председателя Объединения православных ученых протоиерея **Г.В. Заридзе**.

Во время конференции участники рассмотрели различные вопросы в сфере духовно-нравственного воспитания и исторического просвещения современной молодежи.

Делегация преподавателей и студентов СГМУ приняла активное участие в этом мероприятии. Кандидат психоло-

Авторы: Ульяна Гринькова и Александра Ульянова,
2-й курс, лечебный факультет

гических наук, доцент кафедры педагогики и психологии СГМУ **Е.Г. Щукина** представила доклад «Все теряет силу, если не будет основного – любви к человеку». Заветы свт. Луки и о. Павла Флоренского о воспитании». К.м.н., доцент кафедры госпитальной терапии и эндокринологии СГМУ **С.Н. Иванова** в своем выступлении «Воспитание молодого поколения на примере восстановления Успенской церкви в деревне Усть-Вага Виноградовского района Архангельской области» рассказала о масштабной работе жителей деревни. Ценно то, что к этому делу были привлечены дети и молодежь, которые вместе с родителями подключились к восстановлению храма. **К.Ю. Кривонкин**, к.м.н., доцент кафедры госпитальной терапии и эндокринологии, вместе с коллегой **П.Г. Распутиным**, д.м.н., профессором кафедры патологической анатомии Кировского государственного медицинского университета, познакомил с темой «Академик И.П. Павлов: служение Науке и Отечеству». Из рассказа Константина Юрьевича присутствующие узнали много интересной



информации о православной жизни и деятельности Ивана Петровича Павлова. В совместном сообщении «Помощь врачу в лечении пациентов» к.м.н., доцента кафедры гигиены и медицинской экологии СГМУ **В.С. Смолиной** и невролога, врача высшей категории из УФСИН **А.В. Смолина** прозвучало много библейских заповедей, на которые полезно опираться не только каждому врачу, но и каждому человеку. Кроме очных докладов был представлен видеоклад д.м.н., профессора, заведующей кафедрой фармакологии и фармакотерапии СГМУ **Н.А. Воробьевой** «Моральные ценности в медицине». В работе конференции приняла активное участие педиатр, доцент СГМУ **Г.П. Смирнова**, которая много лет является активным членом Общества православных врачей.

Благодаря докладу «Православная медицина на арктических и приарктических территориях: вчера, сегодня, завтра» заведующей отделом истории медицины СГМУ **А.В. Андреевой** и спе-

циалиста этого же отдела **Г.О. Самбурова** участники конференции узнали о масштабной работе, проводимой сотрудниками вуза совместно со студентами и ветеранами в области истории медицины и православия. Грантовая работа позволила студентам СГМУ дважды побывать на Соловках в 2023 году. Сейчас реализуется второй проект по истории православной медицины, который поддержал Фонд «Соработничество». Впереди – новые проекты, в подготовке и проведении которых могут принять участие все желающие.


Студенты СГМУ представили свои доклады: **У.Н. Гринькова** (2-й курс лечебного факультета) и **В.А. Кухтина** (2-й курс педиатрического факультета) – «В память об архиепископе Афанасии Холмогорском и Важском»; **А.М. Ульянова** (2-й курс лечебного факультета) – «Вклад ссыльного священника Павла Флоренского в производство йода на Севере». Докладчики рассказали о людях, сыгравших большую роль в развитии медицины и православия на Севе-

ре. Важно отметить, что исследования проводились на базе отдела истории медицины СГМУ на протяжении нескольких лет. Докладчики, будучи еще старшекурсниками, начали заниматься под руководством своих будущих преподавателей **А.В. Андреевой** и **Е.Г. Щукиной**. Выступления вызвали большой интерес.

Во время пребывания на Соловках сотрудники СГМУ вместе со студентами провели с местными жителями беседы о здоровом образе жизни, уделив особое внимание детям и пожилым людям. Для молодежи были организованы профориентационные занятия.

По итогам конференции состоялось подписание совместной резолюции, а также формулирование практических предложений по сотрудничеству в сфере науки и образования для формирования ценностных и смысловых ориентаций детей и молодежи.

Конференция объединила единомышленников: священнослужителей, преподавателей вузов и студентов – все остались под большим впечатлением от мероприятия. Нам удалось познакомиться с замечательными людьми и профессионалами из Воронежа, Москвы, Санкт-Петербурга, Задонска. Такие встречи объединяют людей, увлеченных общим делом и связанных одной целью.

Следующая конференция по православной медицине состоится в ноябре 2023 года в СГМУ, куда приедут некоторые участники соловецкой конференции. Подготовка уже началась, присоединяйтесь! 



Участники конференции на Соловках

Семья КОПЫЛОВЫХ – пример героизма, отваги и трудолюбия

Автор: Виктор Кошкин, 2-й курс, лечебный факультет

В 2023 году исполнилось 105 лет со дня рождения военного врача, выпускника АГМИ 1941 года Всеволода Ивановича Копылова, о судьбе которого мы с однокурсниками узнали в отделе истории медицины СГМУ. Кроме того, оказалось, что наш герой – родной дедушка преподавателя по анатомии **Мадлен Николаевны Аликберовой**.

Краткая биография Всеволода Ивановича представлена в книге «Выпускники Архангельского государственного медицинского института военных лет (1941–1945)», дополнительные данные мы нашли в архивных документах и интернет-источниках.

В.И. Копылов родился 7 июля 1918 года в деревне Петров Кулич, относящейся к Березо-Наволоцкому сель-

скому совету Красноборского района Северного края. Из личного дела студента Копылова известно, что его отец получил квалификацию фельдшера во время службы в армии Российской Империи.

До 1929 года Всеволод Копылов учился в сельской школе, но затем он переехал в Архангельск, работал на лесозаводе № 25 в Маймаксе, где в